


Reichenfeld István Születési Anyakönyvi Kivonata

Ikt. szám 19
A kötet betűje a/III
A lap száma 39

 Kivonat



a _____ izraelita hitközség kerület

születési anyakönyvéből.

Folyó szám	6
Az ujszülött neve	István
A születés kelte	év 1890 (kilencven)
	hó és nap január 29 (harminc kilenc)
Neme (férfi vagy nő)	férfi
Állapota (törvényes vagy törvénytelen)	hivatalos
Az ujszülött szülei	Az atya neve, foglalkozása és születési helye Dr. Reichenfeld Lipótné úrné Gőrnycs
	Az anya neve és születési helye Richardné Reichenfeld Istváné
A szülők lakása és a gyermek születési helye	Gyri, Jeleni utca 16
A bába neve	Solt
Fiuknál	A körülmetélés napja február 5
	A körülmetélő neve Dr. Weisz Adolf
	A koma neve, foglalkozása és lakhelye Richardné Reichenfeld Istváné
Leányoknál (az elnevezés napja)	
Jegyzet	Bevezetés a m. u. kir. gyűjteménybe 1908 március 30. mi hely. 21379 n. rendszáma "Földes" nevezetű.

Hogy ezen kivonat az anyakönyv eredeti adataival szóról-szóra megegyez, bizonyítom.

Kelt. Gyri, 1930. április 10.

Ez apám születési anyakönyvi kivonata.

Kivonat

a győri izraelita hitközség kerületi születési anyakönyvéből

Az újszülött neve: István
A születés kelte: 1890. január 29
Neme: férfi
Állapota: törvényes
Az újszülött szülei:
 az atya neve: Dr. Reichenfeld Zsigmond ügyvéd, Győrsziget
 az anya neve: Reichard Mari, Székesfehérvár
A szülők lakása és a gyermek
születési helye: Győr, Fehérvári út 16
A baba neve: Poh
A körülmetélés napja: február 5
A körülmetélő neve: Dr. Weisz Adolf
A koma neve, foglalkozása, lakhelye: Reichard Mór, Székesfehérvár
Jegyzet: vezetéknévét a m. kir. Belügyminisztériumnak 1908 március 30.án kelt 21379 sz.
rendeletével "Földes"-re magyarította.
Hogy ezen kivonat az anyakönyv eredeti adataival szóról szóra megegyez, bizonyítom,
Kelt Győrött, 1930 április 10.

Schwartz Zsigmond
hitk. Elnöke

Édesapám 1890-ben született Győrben. Ott járt elemi iskolába, ott járt gimnáziumba. Derűs
gyerekkora volt, mert nagyon boldog családi élete volt.

Nagyanyám mesélte, hogy amikor az apám már tudott olvasni, és megérkeztek a Keleti
pályaudvarra, kocsival mentek el a mostani Jászai Mari tére, ahol Zsiga bácsi lakott. És amikor egy
év múlva megint jöttek, az apám megmondta, hogy milyen üzletek következnek egymás után.
Fantasztikus memóriája is volt. És gondolkodott is. Tíz éves korában, amikor elvégezte a négy
elemi, be akarták őt íratni a bencés gimnáziumba, ami a legjobb gimnázium volt. Abszolút nem
voltak vallásosak, abszolút asszimiláltak voltak, és tíz éves korában azt mondta, hogy ő nem megy
papi iskolába. Úgyhogy nem is ment, hanem ment a reáliskolába, és külön járt valahova latint
tanulni.

Miután apám nagybátyja, Zsiga bácsi kúriai bíró volt, és apám nagyon szerette őt, sikerült
rábeszélne, hogy ő is menjen a jogra. Apám ugyan inkább szeretett volna bölcsészt lenni, de aztán
a jogra ment. Apám 1908-ban ment az egyetemre, és akkor alakult a Galilei Kör, amiben részt vett,
és később vezetőségi tag, pénztárnok lett. Ott igencsak balodaliak számított. 1908-ban az
érettségi után magyarosította a nevét Földesre. Abszolút magyar identitása volt, és pedig a magyar
progresszióhoz tartozónak érezte magát. Ady, Károlyi Mihály, Jászi Oszkár, Lesznai Anna, a Nyugat.

Közben, az 1910/11-es tanévben egy fél évet járt egyetemre Berlinben és egy félévet Genfben.
Éppen Genfben volt, amikor jött a hír, hogy megnyerte a Galilei Kör falukutató pályázatát. A dél-
somogyi parasztságról írta. Segített neki a szomszéd falu bírója, egy értelmes parasztember, akit
akkor még csak Szabó Istvánnak neveztek, később Nagyatádi Szabó Istvánként lett ismert.

Amikor apám 1913-ban elvégezte az egyetemet, a bíróságra került. Anyámmal úgy ismerkedett meg, hogy 1913-tól náluk lakott albérletben az Attila úton. 1919-ben házasodtak össze. Amikor jött a fehérterror, kirúgták a bíróságtól, és az ügyvédi kamarába sem jegyezték be. 1919 után az apám, aki egy nagyon tehetséges ember volt, abból élt, hogy jogászokat korrepetált. Később már nem jogászokat korrepetált, hanem ügyvédi vizsgára készített elő hűlyéket meg ilyen dzsentriket. Ebből élt a család mindvégig. Először nagyon szerényen, később már sokkal jobban, mert híre ment. Nem ment neki rosszul.

Egy idő után mégis bevették az ügyvédi kamarába. De nem volt ügyvédnek való. Elméleti ember volt. Azért ügyvédkedett, és továbbra is tanított. Később könyvet is írt, a perrendtartás kézikönyvét.

A nyilas puccs után, október 20-án megjelentek a Zsigmond utca 10-ben árpádsávos karszalagos nyilasok, és a férfiakat, közte apámat elvitték. Nekem a szívem szakadt, hogy az én nagytudású apámat 1944-ben a csillagos házból elvitték a nyilasok, és nem tudom, hogy hova lett. Az egyik rokon találkozott vele valahol Pest környékén, és ott tankcsapdát ástak. Aztán bekerült egy halálmenetbe, és Győrben megszökött. Arra gondolt, hogy ő győri. Talált is egy ismerőst, aki elintézte, hogy fölvegyék a kórházba. A kórházból küldött egy táviratot egyik keresztény rokonunknak, hogy itt van Győrben a kórházban, mi van velünk. A felszabadulás után az volt az első dolgom, hogy elmentem Győrbe abba a kórházba. Megnézték, és azt mondták, tényleg itt volt, de két nap múlva a nyilasok jöttek érte, és elvitték. És valószínű, hogy Abdán kivégezték.